

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
 ECO FIIL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTER-SES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada..	1.50 p.	4.50 p.	8 p.	13 p.
Provincias..	1.75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países..	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

Núm. 5 cént.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS, 37.

Núm. 5 cént.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.45 p.
Idem de espectáculos..	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem financieros ó de empresas..	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem mortuorios, línea..	3 p.	2 p.	1 p.	0.60 p.
Reclamos, línea..	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea..	100 p.	75 p.	50 p.	40 p.

Libre en los anuncios permanentes

EL IMPERIO CHINO

II

Ejecución de las penas.

Para castigar las faltas se sentencia al reo á recibir cierto número de palos con el bambú; después viene el *kaó* ó *canga*, que llaman collar de madera, y es una especie de cepo con el cual el condenado pasea por los sitios más públicos, y en el que está escrito el delito; se aplica por un mes ó más, y durante este tiempo el castigado no puede llevarse la mano á la boca, debiendo ser alimentado por otra persona. Por otros delitos de escasa importancia se impone el confinamiento de alguna plaza del imperio; y para los de cierta gravedad el destierro fuera de las fronteras chinas, por un año ó por toda la vida.

El encarcelamiento, sujetando al reo con cadenas desde el cuello á los pies, es otra de las penas que señala el Código chino.

Algunos permanecen de esta manera durante largos años, sufriendo horribles torturas; las cicatrices de los tobillos, cuyos huesos que por completo tienen destruidos, da una idea exacta de sus padecimientos.

La pena de muerte es muy frecuente y puede verificarse de varios modos: arrancando la piel entera, produciendo después de la desolladura del reo cierto número de incisiones, más ó menos profundas, conforme lo permiten los miembros que son objeto de la operación. Es una forma de quitar la vida prolongada y cruel, que demuestra el mayor grado de ferocidad y barbarie de este pueblo.

Por decapitación, cortando á cercén la cabeza de la víctima por el verdugo, generalmente con un solo golpe de sable.

La estrangulación sencilla y la estrangulación *lenta* (*kaó*), que se ejecutan sobre una cruz, las consideran los chinos menos infamantes que la decapitación. La primera se practica arrollando al cuello una cuerda sujeta por detrás á un madero, sobre el cual se retuerce hasta que el reo expira; la *lenta* es muy semejante al antiguo suplicio usado en España que llamaban *garrote vil*, puesto que sin acabar de quitar la vida al condenado, se afloja y aprieta la cuerda hasta tres veces para hacerle morir.

El *ling-chi* sobre una cruz, ó sea el *acuchillamiento vivo* en diez mil pedazos, (la muerte *lenta* como dicen los europeos. Tiene lugar este suplicio cruentísimo sujetando los pies, las manos y el cuello del sentenciado, al tronco de un árbol. Empieza el ejecutor de la justicia arrancando pedazos de cuero de la cabeza; después sucesivamente, variando de cuchillos, va cortando en pedacitos como una pulgada las diferentes partes del cuerpo del reo, hasta terminar dándole el golpe de gracia con una puñalada en el corazón.

Y por último, la hoguera, para quemar vivo al criminal, previamente sujeto á un poste en el centro de ella. Este género de muerte y el anterior los reservan los humanitarios chinos para los delincuentes de parricidio, incesto, lesa majestad ó alta traición.

Al marido que sorprende á su mujer *adulterio* le está consentido matarla.

El infanticidio allí es muy frecuente y casi tolerado, generalmente en las familias pobres que carecen de recursos para alimentar á sus hijos. Lo más común es que los matrimonios que tienen ya dos niñas estrangulen á la tercera y las sucesivas al nacer. En las proximidades de las grandes poblaciones se han encontrado algunas veces pozos llenos de cadáveres de criaturas.

La esclavitud está permitida. Cualquier hombre puede perder su libertad por haber cometido un crimen, pasando á ser esclavo, y desde este momento se convierte en propiedad del Estado, que puede venderle á un particular, con ciertas restricciones impuestas por la ley.

El mayor crimen en China consiste en la profanación de una sepultura.

Al deudor que no paga pasado cierto plazo señalado, se le condena al *bambú*.

FELIX MANZANO.

(Se continuará.)

COMUNICADO

El precio de la remolacha.

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Muy señor mío y amigo: Ruego á usted de cabida en su apreciable periódico en el próximo número, al siguiente comunicado que conviene llegue cuanto antes á conocimiento de los labradres

de la vega á quienes se dirige. De usted atento y atmo. amigo y s. s. q. b. s. m.,
 Juan de D. Osuna.
 Atarfe 8 Agosto de 1900.

Los labradres de Atarfe á sus compañeros de la vega

Compañeros: Anoche quedó definitivamente constituida aquí la junta de defensa que hemos elogiado contra los proyectos absorbentes de los fabricantes de azúcar. Desde luego, su primer acuerdo ha sido rechazar indignados los precios que se le ofrece por la remolacha para esta campaña, y reclamar contra la injusticia de la baja que pretenden, guiados por su desmesurada ambición, y protestamos no arrancar remolacha como no se pague al mismo precio del año anterior. También hacemos solemne y decidida protesta de no permitir que en las fábricas donde entreguemos, se hagan las operaciones de densidad á su arbitrio; según acostumbran, sino que han de verificarse tan delicada é importante operación, según y en la forma que aconsejan prudentes y sabios hombres del extranjero, donde dicho sea con vergüenza, saben lo que se hacen y tienen más conciencia de sus actos que aquí. El señor Jorge Duxéau, fabricante de azúcar de remolachas en Francia, autoridad indiscutible en esta materia, nos dice en su hermoso libro *Tratado del cultivo de la remolacha*, en que forma han de hacerse las operaciones de densidad, para que resulten equitativas; y aconseja, que se tenga el densímetro colocado dentro del juego por espacio de un cuarto de hora ó media hora al menos, aduciendo seguidamente las razones de equidad en que se funda, que son como de quien proceden, hijas de profundos y meditados estudios experimentales; y dice que si á la indicada operación no se da el tiempo necesario para que el líquido ó jugo de remolacha que se pretende examinar arroje fuera de sí el aire, que en proporciones variables siempre contiene, no resulta la operación bien hecha, con perjuicio del labrador. Y esto lo dice un fabricante de azúcar de remolacha, que aunque parezca mentira á los fabricantes de la vega de Granada, se interesa por los labradres; (se parece en todo á los fabricantes que aquí padecemos).

También protestamos del despojo inaudito de que hemos venido siendo víctimas por parte de estos señores, que jamás han hecho la correspondiente corrección de temperatura abandonados lo que nos corresponde por el indicado concepto, que especialmente en los meses de Agosto y Septiembre resulta un perjuicio al labrador, consistente en cinco pesetas al menos por cada tonelada; no lo decimos nosotros; lo dice ese pícaro libro que nos ha legado el ingeniero industrial don Vladimir Guerrero; lo dice el sabio francés Pellet al folio 429 y con más extensión Dupont, en el *Boletín de Asociación de Químicos Franceses*, que tratan del asunto con gran extensión; según nota en dicha obra página 430, y otras autoridades en la materia, (aunque ninguna española) porque dicho sea con pena, no las hay. Aquí se contentan los fabricantes con la mañica de des, ojar al labrador; á esto se reducen todos sus adelantos y experimentos; hasta aquí llegan con su ciencia, y la verdad es que agusan bien el ingenio para llevar á cabo sus instintos de rapina; por eso continuamente se observan reyertas que á veces concluyen en cuestiones que milagrosamente no han dado por resultado hechos luctuosos entre los explotados que no quieren dejarse engañar, y sus explotadores que pretenden despojarlos hasta del último centimo.

Esta es, compañeros, la verdad desnuda de los hechos: esta es la tan cacareada industria azucarera, en la vega de Granada.

Protestamos igualmente de que al labrador haya de descontarsele del precio de sus remolachas los 25 céntimos de peseta en kilogramo de azúcar que el gobierno ha impuesto, ni la depreciación de una ó dos pesetas en arroba que ha experimentado, pues para todo tiene sobrado margen los fabricantes de azúcar de remolacha, como podrá demostrarse y se les demostrará, no á ellos á quienes consta la verdad de nuestro aserto, sino á aquellos que se dejan envanecer; y lo haremos con datos tomados de los fabricantes mismos que no pueden en manera alguna ocultarse el negocio estupendo en perjuicio en gran parte de los intereses del labrador; y porque no decirlo: si todo el mundo lo sabe; defraudando el dinero de la nación que cerró las puertas los azúcares de fuera, con la imposición de unos derechos de introducción elevadísimo creyendo ser fácil cobrar su equivalencia á los fabricantes españoles; ya sabemos lo que después ocurrió; que el go-

bierno ha perdido la mayor parte de los ingresos que debió obtener por este concepto; que el azúcar se ha vendido á precios elevadísimos, y que todo este producto ha pasado íntegro por obra de prestidigitación á repletar las cajas de los fabricantes de la vega de Granada que ya estaban bastante llenas; entre tanto y en contraposición, véase la situación actual del labrador; siempre trabajando, pagando todo género de tributos para levantar las cargas del estado; y empobrecida en su inmensa mayoría; porque, que significa que media docena de labradres en cada pueblo que se han arrojado y expuesto sembrando casi todas sus tierras de remolacha por espacio de 16 años hayan prosperado algo, si es lo cierto que la mayoría inmensa no han sacado más que grandes fatigas y disgustos ocasionados muy especialmente por la resistencia del fabricante á tratar los asuntos con equidad; y entregarle aquello que con tantas fatigas y sudores había ganado?

Este es el verdadero estado de las cosas; estamos colocados en una situación difícil; pero la justicia de nuestra causa y el noble empeño que nos guía nos darán vigor y decisión para arrostrar y vencer cuantas dificultades pueda crear el insano apetito de los fabricantes; ya veremos dónde vamos á parar por el camino que nos llevan. Es de creer ocurran casos que lamentar; pero conste que la responsabilidad será siempre del que promovió el conflicto, y que no bastan los buenos propósitos de orden que al labrador animan, porque cuando la tempestad estalla y arrecia, nadie puede calcular sus perjuicios y no hay fuerzas humanas capaces á contenerla.

Por teléfono nos comunican desde Gálicia Grande haberse celebrado anoche una reunión en el Círculo, de todos los labradres de remolacha; acordándose por unanimidad no dar por ahora fruto á las fábricas azucareras; y nombrando también un sindicato de cuatro individuos para que se entienda con los sindicatos de los demás pueblos que siembran remolacha y acuerden en definitiva lo que deba hacerse para contrarrestar los propósitos atribuidos á los fabricantes, de rebajar el precio de la remolacha en quince pesetas por tonelada.

LA OPINIÓN

¡Soy la misma opinión, tu esclava y tu tirana!

A. Pico y Rosas.

¿Quién no amó alguna vez á esa vacante de ardiente ojos y de boca impura?

¿Quién no admiró su espléndida hermosura?

¿Quién no buscó su seno palpitante?

¿Quién en su beso erótico y vibrante no oyó sublime canto de ventura,

y el frenesí no sintió y la locura al recibir su abrazo delirante?

¡Feliz el varón fuerte, el alma altiva que huye de la sirena engañadora y sus halagos verídicos esquiva!

que es la opinión la llama abrazadora que acariciando fligida y lasciva, al tronco, lo abrillanta... y lo devora!

MANUEL REINA.

TOREROS FAMOSOS



Antonio Sánchez (El Tato).

Nació en Sevilla en 1830.—† en Sevilla el 7 de Febrero de 1895.

Hizo su presentación como torero en la plaza de Madrid, de banderillero de la cuadrilla de Cúchares, en 1851.

En 1852 recibió la alternativa del jefe de su cuadrilla.

En 1854 fué contratado para la plaza de Madrid, después de una correría por provincias.

El 7 de Junio de 1869, toreando en Madrid en una corrida extraordinaria, celebrada para solemnizar la promulgación de la Constitución democrática, fué cogido por un toro, hiriéndole en una pierna, la cual le fué amputada.

Aquí concluyó su vida taurómaca.

Los últimos años de su existencia los pasó desempeñando un cargo en el matadero de Sevilla.

CUENTOS

La misa de las sombras

Hé aquí lo que el sacristán de la iglesia de Santa Eulalia me refirió, bajo el emparado del Caballo Blanco, durante una hermosa noche de verano, mientras bebíamos una botella de vino añejo á la salud de un muerto á quien había enterrado aquella mañana.

—Mi difunto padre (es el sacristán quien habla) fué en vida sepulturero, y era muy aficionado á contar historias fúnebres. Sin embargo, las repetía con mucha frecuencia, y más de cien veces le oí referir la curiosa aventura de Catalina Fontaine.

Catalina Fontaine era una solterona pobre, á quien mi padre recordaba haber conocido cuando niño.

Vivia en una esquina de la calle de las Monjas, sola, en su modesta habitación, consagrada al oficio de encajera.

Decíase que á los 18 años había amado al caballero Aumont Clery, el cual la había pedido por esposa.

—Pero la gente no daba crédito á esta versión, asegurando que se trataba únicamente de un cuento inventado, porque Catalina Fontaine ofrecía el aspecto de una gran señora más bien que el de una obrera, porque conservaba bajo sus blancos cabellos los restos de una gran belleza, y porque llevaba en un dedo una de esas sortijas en las que figuran dos manos entrelazadas, según costumbre de otros tiempos.

Catalina Fontaine vivía santamente; frecuentaba las iglesias, y todas las mañanas iba á oír la misa de seis á Santa Eulalia.

Una noche del mes de Diciembre, mientras estaba acostada en su cuarto, despertóla el sonido de las campanas. Creyendo que tocaban á misa, la piadosa doncella se vistió y bajó á la calle, donde la obscuridad era tan grande, que ni siquiera se veían las casas más inmediatas.

Catalina, que conocía perfectamente el terreno, llegó á la esquina de la calle de las Monjas y de la calle de la Parroquia, y vio que las puertas de la iglesia estaban abiertas de par en par.

Prosiguió su camino, y después de haber cruzado el pórtico, se encontró entre el gentío que llenaba el templo.

Pero no reconoció á ninguno de los asistentes y quedose sorprendida al ver aquella multitud vestida de terciopelo y de brocado, con plumas en los sombreros y con la espada á estilo de las antiguos tiempos.

Hombres y mujeres, lujosamente ataviados, se colocaban en su sitio sin promover ruido alguno, y mientras andaban no se percibía el rumor de los pasos ni el crujir de las telas.

También figuraban allí no pocos aldeanos y labradres, que permanecían en el fondo de la iglesia.

Arrodillada en el sitio de costumbre, Catalina Fontaine vió como el sacerdote se dirigía al altar, seguido de dos monaguillos. No reconoció ni al cura ni á los que la acompañaban. A los pocos instantes comenzó la misa, una misa silenciosa, en la que no se oía el sonido de los latidos que se escuchaban, ni el repique de la campanilla, inútilmente agitada.

Catalina Fontaine volvió el rostro y reconoció en el hombre que á su lado estaba el caballero Aumont Clery, su antiguo prometido, muerto; hacia ya cuarenta y cinco años.

Catalina le miró y le dijo:

—Señor, Dios os tenga en su santa gracia y nos perdone el pecado que cometimos al besarnos una sola vez en la vida! Pero, dime, por piedad, ¿quienes son esas gentes que oyen esta silenciosa misa?

El caballero Aumont Clery contestó con una voz más débil que un suspiro y, sin embargo, más clara que el cristal.

—Catalina, esos hombres y esas mujeres son almas del purgatorio que han ofendido á Dios pecando como nosotros, pero que no han sido arrojados de su gracia porque, como nosotros, pecaron sin malicia.

Mientras están separados de los seres á quienes amaban en la tierra y se purifican en el fuego lustral del purgatorio, sufren los males de la ausencia y son tan desgraciados que un ángel del cielo se apiada de sus penas y con permiso de Dios reúne cada año, durante una hora de la noche, al amigo y á la amiga en su iglesia parroquial, donde les permite oír la misa de las sombras asidos de la mano.

Y Catalina Fontaine le contestó:

—Quisiera morir para ser otra vez

hermosa como en los días en que te daba de beber en el bosque.

Mientras así hablaban en voz baja los dos amantes, un canónigo pedía limosna con una bandeja de metal, en la que los asistentes dejaban caer en silencio monedas antiguas que hoy no tienen curso legal, tales como escudos de seis libras, fiorines, ducados, etc., etc.

Cuando le fué presentada la bandeja, el caballero dió un Luis que no sonó al caer lo mismo que las demás monedas. Después el postulante se detuvo ante Catalina Fontaine, la cual no encontró en sus bolsillos ni un solo maravedí. Pero no queriendo negar su ofrenda, se quitó del dedo el anillo que el caballero le había dado la víspera de su muerte y lo echó en la bandeja.

La sortija de oro sonó al caer como un badajo de campana y, al ruido que produjo, el caballero, el canónigo, el celebrante, los monaguillos, las señoras, los galanes y la concurrencia toda se desvanecieron como el humo.

Apagáronse los cirios, y Catalina Fontaine permaneció sola en el templo, en medio de las obscuridades.

Terminado su relato, el sacristán bebió un gran trago de vino y luego repuso:

—Le he contado á usted esta historia tal como mi padre me la refirió infinda de veces, y lo verdad del caso está probada de la manera siguiente:

Al amanecer, después de aquella noche singular, Catalina Fontaine fué encontrada muerta en su lecho, y el sacristán de Santa Eulalia encontró en la bandeja de metal que servía para las custeciones la sortija de oro con las dos manos entrelazadas... ¿No le parece á usted que deberíamos pedir otra botella de vino?

ANATOLIO FRANCE.

El nuevo horario oficial.

Ofrece algunas particularidades dignas de mención la hora oficial que, por la reciente disposición conocida de nuestros lectores, empezará á regir el 1.º de Enero próximo, regulando el servicio de ferrocarriles, líneas de vapores y dependencias del Estado con arreglo al tiempo solar medio del meridiano de Greenwich, ó *huse* de la Europa occidental.

Por de bronto se advierte que, distribuido el día en 24 horas continuamente numeradas, se evita la adición de mañana, tarde y noche, que no dejaba de producir confusión en muchos itinerarios de los ferrocarriles; con el nuevo horario ganarán en claridad las guías que sirven de consulta á los viajeros.

Pero dejando y un lado si resulta más ó menos práctico, ó si suena mejor ó peor al oído decir las 14 á secas, en vez de las 2 de la tarde, ó las 19 y cuarto en lugar de las 7 y cuarto de la tarde siendo verano ó de la noche siendo invierno, vamos á hablar de la diferencia de longitudes y por consiguiente la del tiempo entre la hora actual y la que se establece oficialmente para el año 1901 en adelante.

La hora oficial que rige actualmente en España es la del tiempo medio de Madrid, correspondiente al meridiano del Observatorio astronómico situado en el Retiro, á los 3.º 41' 16" Oeste del meridiano de Greenwich. Hace muchos años se regían los geógrafos por el meridiano que pasa por el centro de la Plaza Mayor de Madrid para determinar las longitudes de los demás pueblos de la Península; y también hay quien toma por cero ó punto de partida el meridiano del Ministerio de la Gobernación, situado en la Puerta del Sol; pero la distancia entre los tres puntos indicados es muy poco apreciable en longitud y por consiguiente en tiempo, puesto que la Puerta del Sol está á 1' 0" del Observatorio y la Plaza Mayor á 1' 12" 7/8.

Correspondiendo 4 minutos de tiempo á cada grado de longitud, 4 segundos á cada minuto, etc., resulta que la nueva hora oficial de España adelantará á la que hoy rige en 14 minutos y 45 segundos. Al presente retrasa 24 minutos 6 segundos de la hora oficial francesa, y cuando se adopte el nuevo horario, ese retraso se reducirá á 9 minutos 21 segundos, que es la diferencia entre Greenwich y Paris.

Bilbao está situado á los 2º 56' 12" Oeste de Greenwich, siendo por lo tanto de 45' 4" la diferencia de longitud con Madrid y adelantando 3 minutos nuestra hora á la oficial; de modo que cuando se adopte la hora de Greenwich, ésta adelantará 11 minutos y 45 segundos á la de Bilbao.

Los ferrocarriles españoles, en sus grandes líneas radiales tienen establecido la hora oficial de Madrid con cinco

minutos de retraso, y los que comunican con las líneas periféricas de Madrid con cinco

DOLOR DE CABEZA

JAQUECA, HEMICRÁNEA, NEURALGIAS FACIALES, REUMA ARTICULAR, GRIPPE

desaparecen por rebeldes que sean con la

CEFALEINA REY

Príncipe, 10, FARMACIA MODERNA

PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

Consulta médica gratis todos los días, de una á tres de la tarde

minutos de retraso, como en los ferrocarriles franceses respecto de la hora oficial de Francia, para la marcha de los trenes. Así se observa que los relojes de las estaciones de la Compañía del Norte tienen un retraso de 8 minutos con la hora de Bilbao; pero al adoptarse la nueva hora oficial adelantará a la de esta villa en 6 minutos, 45 segundos, si continuán con el acostumbrado retraso general ó los 11 minutos, 45 segundos antes indicados, si toman la hora de Greenwich en punto.

La línea del Meridiano de Greenwich pasa por el centro de las provincias de Huesca y Castellón y por el Este de las de Zaragoza, Teruel y Alicante. Hay pocas poblaciones y ninguna de importancia en el mismo meridiano. La que más se aproxima es Albaladej, en la provincia de Castellón y andan muy cerca del huso de la Europa occidental, Boltaña y Candanosa, en Huesca; Caspe, en Zaragoza; Valjunquera y Rafales, en Teruel; Herbas, Morella y Castellón, en Castellón y Vergel y Játiva, en Alicante; para estos pueblos y otros de menor importancia en la región citada, la nueva hora oficial es la suya propia.

Granada al día

El tino Portugués.—Todavía hay tontos

Los muchos timos que se han dado en Granada por el procedimiento Portugués, debían haber atecionado á los lugareños, para que no se fuesen de los que prometiéndoles recompensas extraordinarias timan el dinero á los tontos, pero los relatos que de estos hechos han publicado los periódicos, no han servido de nada puesto que todavía quedan tontos á quien explotar.

Ayer á las nueve de la mañana en la calle de Reyes Católicos, se encontró el estancero de Güevéjar, Antonio Burno hurtado con un sujeto que se fingió amigo suyo. Empezaron conversacion y el desconocido dijo que él también vendía tabaco en un pueblo de la Alpujarra. Antonio contó que había venido á Granada con objeto de llevarse tabaco y de comprar algunos objetos. Se presentó un tercero preguntándole que si podían indicarle en qué pueblo le sería fácil adquirir una partida de fanegas de grano de importancia, prometiendo dar una comision de 10.000 pesetas al que se encargara de gestionar la compra del grano.

Continuaron los tres andando por la calle de Reyes Católicos, y próximo á la Plaza Nueva, se comprometió el de Güevéjar á servir al supuesto marchante. Este entonces sacó la cajita consabida, introdujo en ella un pañuelo que afirmó contenía ocho mil duros en billetes del Banco y antes de entregársela, mostrando desconfianza, dijo que ya que él iba á dejar en poder de Antonio tan considerable cantidad, deseaba para estar tranquilo que éste en la misma caja guardase los dineros que tuviese.

No yació el de Güevéjar en dar 200 pesetas en billetes del Banco de España y 100 en plata, que el marchante hizo como que las metía en la caja.

Concluida la operacion el marchante y el estancero desconocidos, dijeron á Antonio que les esperase un cuarto de hora en el Café del Pasaje á donde irian á buscarse para irse al pueblo, pues antes tenían necesidad de ventilar algunos asuntos.

Antonio estuvo en el Pasaje hasta las doce y viendo que sus amigos no iban á buscarle se impacientó, concluyendo por escamarse.

Abandonó por último el café y contó el suceso en la inspeccion de vigilancia del distrito del Salvador y abierta la caja, como siempre, se encontraron dentro de ella el pañuelo y recortes de periódico.

El timado tiene 35 años de edad y asegura que uno de los gñifos viste traje oscuro, que es grueso y que está señalado en el cuello, y que el otro viste traje claro y que es delgado, señas que concuerdan con las que han dado los que anteriormente han sido timados por el procedimiento portugués.

La policia busca á los autores.

La solemne novena que á Nuestra Señora del Tránsito consagra su asociacion en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, dará principio mañana á las seis de la tarde, y continuará en los siguientes hasta el 18, en la forma siguiente: se rezará el trisagio, santo rosario, siguiendo el sermón, coplas, salve y letanía.

Los sermones de la novena estarán á cargo de los señores que á continuación se expresan:

Día 10.—Sr. D. Manuel Muñoz Romero, capellán de Ntra. Sra. de los Angeles.

capellán de la Presentación; 12, señor don Juan de Dios Peinado Jordán, capellán del Asilo de San José; 13, Sr. D. José Rodríguez Ponce de León, coadjutor de dicha parroquia; 14 Sr. D. Francisco Gutiérrez Jaraba, presbítero; 15 el mencionado Sr. Rodríguez Ponce de León; 16, Ldo. Sr. D. Antonio García Titos, coadjutor de Sta. María de la Alhambra; 17, Sr. D. Angel Nieto Pedregal, capellán de Carmelitas Calzadas y 18, Sr. D. Manuel Arcoya y Bleda, capellán real y de honor de S. M.

El día 18 á las diez de su mañana, será la función principal, en la que predicará el Sr. Dr. D. Gaspar Carrasco, canónigo de la Sta. Iglesia Metropolitana.

Los festejos el mes de Septiembre.

Desde tiempo inmemorial, todas las poblaciones celebran fiestas religiosas á sus Santos Patronos, añadiendo otras de carácter popular que prestan animación y grato solaz y esparcimiento al vecindario. En Granada, desde la declaración oficial y canónica en que se declaró patrona á la Virgen de las Angustias, se hizo solamente la variacion de trasladar la novena que se verificaba en la última semana de cuaresma, al mes de Septiembre, festividad de los Dolores Gloriosos de la Virgen y verificar la procesion á la terminacion del novenario, y esto es todo.

Lo que en todas las poblaciones de importancia y hasta en las aldeas más pobres se hace, en Granada se omite ó se olvida, perjudicando los intereses generales de la capital y especialmente los del comercio.

Al objeto de acudir á estas deficiencias, el presidente de la comision de festejos D. Miguel Fernández, indicó la conveniencia de realizar fiestas en el mes de Septiembre cuando se celebran las de Nuestra Patrona y sin hacer programa é iniciada la idea, aceptóse en principio; pero se aproxima el tercer domingo de Septiembre y el Ayuntamiento ni su comision de fiestas se ocupan de dar vida á tan plausible novedad, contando con el apoyo del vecindario que ve en perspectiva fiestas de su agrado por dedicarse á su Patrona y por la época del año en que habrán de verificarse, de temperatura agradable y al regreso de las personas que veranean fuera de la capital en busca de aguas medicinales, ó huyendo del excesivo calor del estío.

Consta al Sr. Fernández Jiménez, que uno de los medios, acaso el principal, de los programas de fiestas, es la propaganda, y á este objeto le excitamos á que una vez recabado el acuerdo del Ayuntamiento de la celebracion de fiestas en el próximo mes de Septiembre, inmediatamente ordene el programa y lo publique, sin olvidar la frase de nobleza obligada.

Teatro Alhambra.

El entusiasmo con que se esperan en Granada las representaciones en que ha de tomar parte la celebrada artista Loreto Prado, se demostró anoche en el ensayo de las obras que se anuncian para hoy, al que asistió numerosísimo público.

Fue muy aplaudida la Srta. Canela al cantar su parte en *El cabo primero* y aplaudidísima Loreto Prado al ensayar los papeles que desempeña en *La señora capitana* y *Venus Satón*, obras que se estrenan hoy.

Y si tratándose de un ensayo se escucharon tantas palmas, es de esperar que la función de esta noche sea un acontecimiento.

Anoche salió para Bilbao, donde pasará la temporada de verano, el inspirado pintor granadino don Cristóbal Gómez.

El invierno lo pasará el Sr. Gómez en Madrid estudiando con su maestro el señor Ruiz Guerrero.

Se ha encargado de la presidencia de la Audiencia Territorial por ausencia de D. Nazario Vázquez, el presidente de la sala de lo civil D. Francisco Alted.

Han sido nombrados maestros de las escuelas de Pozo Alcorn y Santiago de Calatrava don Eloy Ruiz Aranz y don Emilio González Cano, respectivamente.

Ha pasado á informe de la Comision provincial el expediente instruido á instancia de D. Jacinto Arredondo y otros ex-concejales del ayuntamiento de Benamaurel, en solicitud de que sea revocado el acuerdo en que se les declaró responsables del pago de 901458 pesetas.

También se ha pedido informe á dicha Corporacion en la solicitud de don Félix Hernández Ruiz y otros vecinos de Huéneja, que desean requiera el Gobernador al Juez de Instrucción de Guadix para que se inhabite del conocimiento de la causa que les sigue.

Se han enviado al presidente de la Diputacion para que informe la Ayuntamiento

blea, los proyectos de ordenanzas municipales formados por los ayuntamientos de Pízena y Otívar.

Anoche marchó á Guadix para ejercer su profesion en aquella ciudad el joven y estudioso médico D. Francisco Felipé y Torné.

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy. A don Bonifacio Sola y al depositario pagador.

Don José Mena y otros han formulado queja en contra del interventor de seccion del cuerpo de ferrocarriles, don Rafael Santaolalla, que reside en Granada.

La benemérita ha detenido en Guadix á Torcuato Ochoa Medina, el cual penetró en el domicilio de Torcuato Cánovas Burgos, con idea de matarle y no consiguió su objeto porque lo impidieron algunos vecinos.

Sucesos locales.

En la casa número 9 de la calle de Navas, hurtaron anteayer una sortija de oro á Pedro Valderas Ramirez.

La policia ha encontrado la alhaja en poder de Manuel Arrófal Heredia. Este niega que sea el autor del hecho.

Por blasfemos han ingresado en el arresto municipal Ricardo Roman, Manuel Fernández Castellar y José García Matute.

El día 13 del actual celebrará sesión la comision mixta de reclutamiento de esta provincia.

El Delegado de Hacienda ha privado del ejercicio de industrias, profesiones, artes y oficios á los individuos que no han satisfecho el segundo trimestre de contribucion del corriente año.

Están expuestos al público los padrones de las cédulas personales en las secretarías de los ayuntamientos de Jatar, Guajar Alto y Hueter Santillán.

Se les han expedido licencias de uso de armas á don José Heredia Córdoba, D. Miguel Santaella Nieto, D. Francisco Córdoba Heredia y don Eduardo Berdugo Cambil.

De caza á don Sebastián Rincón Molina.

En la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, ha presentado un pliego de proposicion optando á la subasta de las obras nuevas de la carretera de la estación férrea de Baeza á Alhambel, don José Lafuente.

También ha presentado proposición D. Rafael Montesinos, para la subasta de las obras de construcción de puentes sobre las ramblas Almagrera y del Pozo, en la carretera de Murcia á Granada.

Para que emita informe ha remitido el gobernador al acaide de Orce el escrito presentado por don Francisco Castellar, denunciando abusos que se cometen en la administracion municipal.

Ayer fallecieron en esta ciudad los individuos siguientes:

Don José Guerrero Morales, doña Adela López Argüeta, don Juan Martínez García, doña María López Serrano, don José Sánchez Rodríguez, doña Doctores García Martínez, don José Guevara Altea, Luis Cano párvulo, Patricio Hernández Diaz, id., María del Rosario, id., Matilde Gómez Molina, id., Matilde Sánchez Valenzuela, id., Matilde López García, id., María Bermúdez Pareja, id., Juan Zúñiga Velasco, id.

Por telégrafo se ha ordenado al Gobernador que publique el catálogo del mecanismo para evitar los accidentes del trabajo.

La Delegación de Hacienda ha publicado una circular previniendo se cumpla por la Diputacion y ayuntamientos de esta provincia la ley del impuesto de utilidades en cuanto se relacione con haberes y deudas.

En la Secretaria de la Universidad se han recibido los títulos profesionales expedidos á los señores que á continuación se expresan:

De licenciados en Medicina de D. Enrique Arancé y Maestre de San Juan, don Miguel Gutiérrez Serra y don Pautino Fernández Matas.

De licenciados en Derecho de D. Agustín Jiménez Castellano, don José Bustos Salazar, don José Clavijo y Matut, don Miguel Polaino y Gil, don Augusto Barroso Ledesma, don Julio Abad Pérez, don Miguel Rivera Cebolla, don Andrés Castro Vázquez, don Pablo Torres y de Paradas, don Bernardino Barroso Molina y don Isidro Arcos y Vilalva.

De practicantes, de D. Juan Sánchez

González, don Gonzalo Serrano Rodríguez, don Pedro Vicente Encinas, don Juan Acosta Vicente y don Simón Moreno Quiñones.

De matronas á de D.ª María de la Encarnacion Quesada de la Cruz y doña María Antonia Carrillo Menacho.

El presidente de la Comision mixta de reclutamiento de esta provincia ha manifestado al Ministro que en las sesiones celebradas por la Corporacion este año fueron declarados útiles 652 mozos que hicieron alegaciones: de estos ingresaron en filas 339, correspondiendo 266 á la zona de Granada y 73 á la de Málaga; los 313 restantes quedan en depósito como excedente de cupo, y corresponden 286 á la de Granada y 77 á la de Málaga.

Se ha otorgado prórroga de 60 días á la licencia que disfruta el escribano del juzgado de instrucción de Orgiva don Francisco Sánchez Escobar.

El agente ejecutivo de la segunda zona de esta capital ha no brado auxiliares de la misma á don Melchor Bueno Rodríguez, don Fernando Sánchez Espejo y don Luis Pérez Gómez.

—El de la primera zona de recaudacion voluntaria de Orgiva á don Sebastián Mendoza Montero.

—El de la de Ugijar á don Joaquín Mendoza Rodríguez.

—El agente ejecutivo de la zona de Orgiva ha solicitado licencia gratuita de uso de armas para él y sus auxiliares,

El juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad llama á Miguel Ferrer.

Por el Gobierno civil de esta provincia se están expidiendo despachos de apremio contra los ayuntamientos que adeudan cantidades á la zona de reclutamiento.

Anteayer fueron puestos en libertad por haber dejado extinguidas sus condenas en el penal de esta ciudad, Felipe Antonio Rodríguez Fernández, de Benamaurel y José González Garcia, de Lajarón.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, don Juan López Olavides, comandante de Córdoba.

—Imagineria don José Méndez Vellido, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, cuarto capitán de Vitoria, don Ramón Alonso Ocon.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el capitán mayor de Plaza, Arcadio Zamora.

Notas taurinas

El matador de toros Joaquín Hernández, *Parrao*, ha sido contratado para torear en Marchena los días 1 y 2 de Septiembre y el 27 en Lorca.

—En los días 8 y 9 del próximo mes de Septiembre, teria en la Palma, tendrán lugar en aquella ciudad dos corridas de novillos, en las que tomarán parte los diestros Carrillo y Morito.

—El día 8 toreará en la plaza de Vigo el matador de toros Francisco Bonar, *Bonarillo*.

—El espada Antonio Montes ha firmado recientemente los siguientes contratos:

Para el domingo próximo en Caldas de Reina; el día 15 en Figuerada de Voz y el 19 en Lisboa.

Después tiene el compromiso de torear una corrida en Roubaix y otra en Carcaisone, esta en Octubre.

—El empresario de la plaza de toros de Nerva, don Antonio Cabezas, ha comprado cuatro novillos de don José Carvajal, vecino de Zalamea, que serán estoqueados por el *Morimito chico de San Bernardo* y *Galitio chico*; el domingo 26 del corriente.

—El domingo 26 del actual se lidiarán en Sevilla seis novillos de don Valentín Collantes estoqueados por seis novilleros aún no designados.

—En el vapor *Alfonso XII* han embarcado en Cádiz, con direccion á Buenos Aires, el matador de novillos Tomás Regatero, *Regaterin*, y los individuos que constituyen su cuadrilla.

Torearán en Cane doce corridas que tienen contratadas.

También safen en dicho buque los diestros *Boto* y *Bonifa*.

—El día 16 del presente mes se verificará una novillada en la plaza de Cazalla, con reses de Benjumea, que serán estoqueadas por los diestros Carrillo y Morito.

—El primero de dichos espadas toreará en Palma de Mallorca el 23 de Septiembre y el 7 de Octubre, embarcando después en el puerto de Barcelona con rumbo á Méjico.

—En Ciudad Rodrigo se darán dos corridas en los días 21 y 22 del presente mes, siendo los diestros encargados de estoquear las reses de Tabernero, *Pulchico* y *Citlenelo*.

—Antonio Fuentes toreará en los días 12 y 15 del presente mes en la plaza de San Sebastián.

LOTERIA DE NAVIDAD

En vista del reducido número de billetes de Loteria de que consta en el presente año el sorteo de Navidad, como así mismo los muchos pedidos que ha, para el indicado sorteo, el mismo sorteo de Loterías nú. 3, don Francisco Jav. López, establecido en Puerta Real nú. 3, lo pone á la venta desde esta fecha, con el fin de completar su numerosa clientela y así publicar en general. El precio de los referidos billetes es de un peseta, ó sea 100 pesetas céntimo.

Se sirven los pedidos para fuera de la capital, siempre que vengan acompañados de su

QUERER ES PODER

Y el que quiera se puede curar pagando después de curado. Curación de cualquier mal venéreo ó sífilico. Para detalles léase en 4.ª pagina. *Milagrosos Confit* ó *Inyección anti-venérea* y *Roob anti sífilítico* COSTANZI.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamos para hoy

Sala de vacaciones.—Criminal: Guadix: Contra Filomena Burgos Cuevas, sobre injurias; abogado, Sr. Moraleda; procurador, Sr. Jiménez; secretario, señor Millet.

Guadix: Contra Diego Corpas Vallejo, sobre quebrantamiento de depósito; abogado, Sr. Diaz Rodríguez; procurador, Sr. Ortega; secretario, Sr. Millet.

Guadix: Contra Juan Elías Martín y otros, sobre hurto; abogado, Sr. García Calvo; procurador, Sr. Donnet; secretario, Sr. Millet.

LA CUESTION DE CHINA

Washington.—Corre el rumor de que ha habido un rudo combate entre los chinos y las fuerzas aliadas.

Shanghai.—Los japoneses, en un reconocimiento que han practicado, han visto numerosas fuerzas chinas al suroeste de Tieng Sin.

—Lihun-Chan está comovido por la ejecución de dos miembros de Tunglinamen.

Las víctimas no fueron decapitadas, sino despedazadas.

—Lihun-Chang ha pedido la destitucion de Liping, como causante de la matanza de los cristianos.

Este denunció como amigo de los extranjeros.

—Circula la especie de haber sido asesinado por los boxers el yirrey Chang.

—Telegrafian de Londres, diciendo que el viernes salieron de Pekin los individuos del cuerpo consular, cuya noticia la ha comunicado oficialmente el gobierno de China á las potencias.

Londres.—Han sido desembarcados en Shanghai una porcion de cañones destinados á defender los consulados europeos.

—Al general Bruce le faltan oficiales que manden las tropas á sus órdenes.

—Se dice que al personaje chino Chikai lo asesinó un enviado boxer.

—La emperatriz le ha conmutado la pena de muerte que le fué impuesta, á Dancha.

Paris.—Aumenta el temor de que los ingleses, rusos y japoneses tratan sólo de repartirse la China, dejando á las demás naciones el papel de comparsas.

—Afirmase la aproximacion de Rusia y el Japon en la cuestión china.

Washington.—El ministro de Estado ha participado que el avance de las fuerzas aliadas sobre Pekin, en número de 16.000 hombres, «el principio del día 3.

Otros telegramas de Londres con referencia á informes oficiales, comunican que el avance de los aliados comenzó el día 4.

Londres.—Agrávase la situación en Cantón.

Los bancos y numerosas casas comerciales se declaran en quiebra y huyen los habitantes de la ciudad ante el temor de los desmanes de los boxers.

—Li-Hung-Chang ha solicitado del gobierno imperial poderes para negociar con las potencias.

—El gobierno de los Estados Unidos exige que antes de que salgan de Pekin los diplomáticos extranjeros se les permita comunicar con sus gobiernos.

—Todas las potencias se muestran contradictorias á Inglaterra en la cuestión de China.

—En un edicto imperial del gobierno de China se contienen órdenes terminantes para que sean decapitados los indígenas convertidos al cristianismo, caso de que persistan en esta creencia.

A consecuencia de la invasion en varias regiones por los fanáticos boxers, aumenta la gravedad de la situación de los prisioneros.

—Asegúrase que la causa verdadera del retraso en la marcha hacia Pekin de las fuerzas aliadas obedece á súplicas de los diplomáticos que fueron amezados por los chinos con la muerte de sus hijos y de sus mujeres.

Paris.—A última hora se afirma con insistencia en los círculos políticos que existen negociaciones entre Rusia y los Estados Unidos para mantener la integridad del imperio chino.

La boda del Rey de Servia

Ya hemos hablado á nuestros lectores del grave conflicto planteado en Servia al proyectarse la boda de su joven soberano con una dama de la servidumbre de la reina Natalia.

Hoy podemos comunicar al lector más detalles acerca del matrimonio; ya efectuado, del rey Alejandro con madama Draga Maschin (se pronuncia *Maschine*).

La novia—viuda, como hemos dicho, de un particular—tiene treinta y seis años de edad. Algunos pretenden que cuenta ya cuarenta y dos años. No se olvide que el rey aun no ha cumplido los veinticinco.

Desde el instante en que la reina Natalia vislumbró que habia una intriga amorosa entre su hijo y la dama de honor, despidió á ésta, que tuvo que regresar á Belgrado. Tal ocurrió en 1897.

El exrey Milana, al volver á Belgrado en Octubre de 1897 se valió de madama

MUY INTERESANTE Y VERDADERO

Teniendo grandes existencias de géneros y conviniendo reunir fondos para atender muy precisas y urgentes obligaciones, se establece por quince días una gran liquidación...

Es verdadera ocasión. — Precios extraordinarios.

VENTAS AL CONTADO EL SOL, ZACATÍN, 5

Machín para aumentar su influencia y ascendente en el ánimo del rey y su hijo. Así que ha sido grande su asombro al ver que inconscientemente preparó la fortuna de una dama de honor convertida en reina...

Y del propio modo que tiempo atrás sorprendió el padre á sus ministros con un golpe de estado, el hijo, siguiendo tales huellas, ha resuelto su boda sin consultar á nadie.

Tan pronto como el exrey Milán recibió en Carlsbad la noticia de la proclamación oficial de los desposorios, montó en cólera y se dispuso á hacerlos fracasar.

El rey adoptó medidas de seguridad respecto de la persona de madama Maschin é hizo que guardasen su casa los soldados...

En Viena se regocijaron con la noticia de esa boda, y dicen que no puede menos de aumentar la popularidad del rey. Añaden que ese es un asunto de política interior en que no tiene por qué mezclarse Europa.

DIGESTIBILIDAD DE LOS ALIMENTOS.

Se dice que un alimento más ó menos digestible, según tarde más ó menos en ser modificado por los jugos digestivos. Cálculase, pues, la digestibilidad de los alimentos, generalmente, por el tiempo que permanecen en el estómago...

Según experimentos hechos por M. Beaumont en su célebre canadiense, que padecía una fístula gástrica accidental, los líquidos permanecen poco tiempo en el estómago, ora sean absorbidos por sus paredes, ora pasen rápidamente al intestino.

Beaumont Ridder y Schmidt, estudiaron asimismo en una mujer enferma de fístula gástrica accidental, el tiempo durante el cual permanecen en el estómago los diversos alimentos.

El arroz cocido, los pies de cérd, los huevos hervidos, se detienen una hora.

La trucha, el salmón y algunos otros pescados, permanecen hora y media.

La leche, el bacalao y el pan, se detienen dos horas. Las patatas, el cordero y el buey, tardan en digerirse dos horas y media ó dos horas y tres cuartos.

El bifeack, el jamón y las ostras, se quedan tres horas. Los garbanzos, las judías, el cerdo, el carnero, la ternera, etc, permanecen de tres y media á cuatro.

Creyóse encontrar en estas cifras un medio para apreciar la digestibilidad de los distintos alimentos, albuminoides, pero el doctor Wundt demostró que esta apreciación era inexacta, porque siempre pasa al intestino delgado una cantidad mayor ó menor de sustancias no digeridas.

No obstante, aunque las substancias disueltas pasan en general más que las que no lo están, la duración de la permanencia de los alimentos en el estómago permite apreciar aproximadamente su digestibilidad.

El doctor Wundt opina que la digestibilidad de los alimentos no descansa tan solo en su mayor ó menor riqueza en albuminoides, sino también en la variedad de su composición general.

Es así que entre todas las carnes, las más difíciles de digerir son las que contienen más grasas, por la razón de que las partes grasas cubren los elementos musculares y los hacen más difícilmente atacables por el jugo gástrico.

En los frutos en conserva, por ejemplo, la albuminoide se encuentra como envuelta por una capa de celulosa que dificulta su digestión.

El monumento á Vara del Rey

El escultor catalán don Eduardo B. Alentorn ha terminado el boceto del monumento que la ciudad de Ibiza dedica á la memoria de uno de sus más esclarecidos hijos, el bravo general Vara del Rey, muerto en la acción de Caney (Santiago de Cuba), en la guerra contra los norteamericanos.

El escultor representa al héroe general en el momento en que recibe las heridas que le causaron la muerte, y en actitud de animar á sus soldados á sostener la sangrienta pelea, mientras un soldado indígena, colocado detrás del caudillo y medio agachado, lo recibe en su brazo izquierdo y blande en la mano derecha el machete.

Para CONSUMOS

Los arrendatarios que se fijen en el anuncio que con igual título aparece en 4.ª plana, obtendrán grandes ventajas

POR TELEGRAFO

(De nuestra redacción en la Corte.)

LA BOLSA

Table with 2 columns: Interior, Exterior, Amortizable, etc. and 2 columns: Madrid 8, 72 30, 79 10, 80 75, etc.

Cambios.

Table with 2 columns: Francos, Libras and 2 columns: 28 00, 32 17

Toros en Madrid.

Madrid 8 (6 15 t)

Se ha celebrado esta tarde en la plaza de toros de esta Corte, la anunciada corrida.

Los toros que eran de la ganadería de Ibarra resultaron bastante malos. «Machaquito» y «Lagartijo» solo estuvieron aceptables. — Guerra.

Los funerales de Humberto

Madrid 8 (6 15 t)

Telegrafían de Roma que hoy se han celebrado en aquella capital las honras fúnebres en sufragio del alma del rey Humberto.

El fúnebre acto ha revestido gran solemnidad. — Guerra.

Alix

Madrid 8 (6 15 t)

Ha llegado á Santander el ministro de Instrucción pública Sr. García Alix. — Guerra.

Fallecido

Madrid 8 (6 15 t)

Ha fallecido en Nimes el vice consul de España. — Guerra.

Obreros en San Sebastián

Madrid 8 (6 15 t)

Telegramas de San Sebastián dan cuenta de la llegada á aquella población de los obreros de las distintas regiones de España que van á Paris á visitar la Exposición costeados por el Estado.

Se celebró un banquete al que asistieron todos, presidido por el Sr. Dato, que era el que lo costeaba.

Una comisión de obreros fué recibida

por la reina que previamente había significado este deseo. — Guerra.

Lo de China

NUESTRO EMBAJADOR

Madrid 8 (6 15 t)

De nuestro representante en Pekín, á quien ya se le tenía por muerto, se ha recibido el siguiente telegrama:

«En esta legación han causado los insurrectos pocos daños.

Se nos propone el viaje á Tien Tsing con objeto de evitar así la entrada de las tropas aliadas en Pekín.»

AGITACION

Se nota grande agitación en los distritos de Tung Kung, Saciona y Shanghai.

COLISION

Entre los soldados rusos y japoneses que están de guarnición en Takú ha habido por pequeñas diferencias una colisión que no fué de mayor gravedad por la oportuna intervención de los jefes.

UN COMBATE

Se sabe que el revés á que se referían los telegramas de Sanghay que ayer trasmití, ha sido cierto, aunque no de tan gran importancia.

El hecho es que el 5 del actual se libró un reñido combate, en el que las tropas aliadas perdieron sus posiciones, teniendo que repliegarse y además sufrieron más de 1000 bajas.

Los chinos también tuvieron grandes pérdidas. — Guerra.

Toros en Manzanares

Madrid 8 (6 15 t)

Se ha celebrado en Manzanares una corrida esta tarde.

Los toros de la ganadería de Ibarra, han resultado malos. «Lagartijillo» superior y «Dominguín» regular.

Caballos muertos: 9. — Guerra.

Advertisement for D. ASUNCION SOLANO, XIX ANIVERSARIO, and Don Francisco Rufo. Includes text: Los días 10 y 11 del corriente mes estará S. D. M. de manifiesto en forma de jubileo en la parroquia imperial del apóstol San Matías...

Advertisement for Don Francisco Rufo, R. I. P., and a notice about the death of Don Francisco Rufo.

Advertisement for Los sombreros clases especiales que se vendían en la SOMBRERERIA de ALHAMA, Zacatín 44, desde hoy vendense en la Sucursal Reyes Católicos, número 26...

ACADEMIA POLITECNICA

HOSPITAL DE SANTA ANA N.º 12.

A espaldas de los juzgados de la Plaza Nueva.

Est. Centro de enseñanza tiene organizados como Escritorio mercantil, estudios prácticos de Reforma de toda clase de letras; Contabilidad; Teneduría de libros; Idiomas; Ortografía y Correspondencia.

Los alumnos podrán permanecer durante el día en el Establecimiento, practicando sus estudios en el escritorio por los honorarios mensuales de 10 pesetas.

También pueden obtener el título de Tenedores de libros según previene a Ley.

Se admiten para esta preparación desde nueve años en adelante.

A las mas aventajadas se les facilitara colocación en Comercios ó Casas de Banca.

Bandas En que fué director de la Banda de Churrigarrá, don Juan de Dios Ibañez Morata, aca á de organizar otra magnífica banda en Granada y está organizando otra en la Zubia, con la que por precio módico se con promete á asistir á las fiestas de los pueblos.

El Sr. Ibañez se encarga también del servicio de castillos de pólvora y fuegos artificiales.

Dirijase la correspondencia á su nombre calle del Ciprés, 2 Granada, ó á la Zubia.

Se vende una gran es'anteria, un mostrador de once metros de largo y pupitre grande, todo nuevo, de madera pino de Flandes de primera, propio para un gran almacén de teg'dos, ferreteria ó cosa análoga.

Dará razón en la fábrica de baules «La Madrileña», Alhóndiga, 10.

FUEGOS ARTIFICIALES

Primer taller de Granada, se hace desde la pieza más modesta hasta el mas injoso castillo.

También se encarga esta casa de otra infinidad de festejos como iluminaciones á la veneciana, elevación de globos y fantoches y otros muchos; es muy conveniente para los ayuntamientos y hermandades, porque una sola persona ajusta todos los festejos resultando de esta forma bastante mas económico.

Todos los encargos a Benito Moreno Peña, Pescadería, Granada.

SAN LEOPOLDO FABRICA DE HIELO

(TELÉFONO 218.)

Servicio permanente, á domicilio, fuera de la capital, todo el año.

Elaboración con agua esterilizada.

Especialidad en hielo para enfermos.

Se hielan frutas.

PUNTOS DE VENTA

En el despacho de la fábrica, Alcantarilla, 6, y en los bajos del Hotel Victoria.

Precios: Hielo corriente, un kilo 25 céntimos. — Medio kilo, 15 céntimos. — De enfermos, doble precio.

Se venden por la mitad de su valor cinco grandes puertas de cahe y otras de cristales muy buenas y con buenos gruesos. Almacenes, «San Ignacio», Mesones, 102.

La mesa de La Vina P.

CUBIERTOS A 2'50 PESETAS

Almuerzo á 2 pesetas, compuesto de huevos, bistek ó chuletas y pescada, pan, postres y vino.

Cubierto de almuerzo y comida por tabono servido en la casa, desde 2 pesetas en adelante y á domicilio, de 2'50.

Baños templados y fríos en el café del León

Alhóndiga, 4, y Sierpe Baja, 27.

Desde el 14 de Julio quedan abiertos a público con todas las comodidades posibles de seis de 1.ª mañana á 12 de la noche.

NOTA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Description and Price. Includes: Un baño templado con ropa... 1.50, Un baño sin ropa... 0.65, Un baño frío para Sr. ó caballero... 0.20, Abono de 12 baños templados... 6.00, Abono de 12 fríos... 1.50

70 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

La bella Julia

Estaba perfectamente en regla, y los certificados eran excelentes.

Esto pareció aumentar la satisfacción del ayuda de cámara.

Devolvió la libreta al falso Pedro-Henry, diciéndole:

—¿Qué edad tenéis?

—Pronto cumpliré catorce años.

—¿Sois fuerte? Porque á la verdad, vuestro aspecto...

—¡Oh! sobre eso no tengáis cuidado.

—¿Montáis bien á caballo?

—¡Ya lo creo!

—¿Venid conmigo.

Alejandro se dirigió hacia las dependencias destinadas á caballerizas, seguido del joven Martin, un poco conmovido, á pesar del buen éxito en el principio de su audaz empresa.

Las cuadras en que penetraron eran magníficas y arregladas con un cuidado extremo.

Entre otros varios había allí seis caballos de precio.

El cochero del conde, en el momento en que llegaban Alejandro y Desiré, estaba arreglando los arneses.

Saludó al criado y miró á Desiré.

—¡Si, miradle bien!—dijo Alejandro sonriendo.—Este valiente se presenta

como groom. Ponedle á prueba para que veamos si sabe ó no el oficio.

—¡No es poco ambicioso el amigo!—murmuró el cochero.—Nada menos que groom en casa del señor conde! ¡En fin, veremos á ver!

—¡Mirad! Ahí tenéis,—añadió,—un caballo que espera vuestros servicios. Ro pa fuera y limpiad como es debido al gallardo Abdalah.

Era este el nombre del animal, de raza árabe y que no parecía muy tratable.

Desiré sin replicar se quitó su americana y chaleco, remangó las mangas de la camisa, tomó su mandil de cuadra que colgaba de una percha, y luego, como hombre que conoce su oficio, se dirigió á un cofre del que sacó un cepillo, un peine y una almohaza.

Este principio impresionó favorablemente á sus jueces, y el señor José, el cochero, no tuvo que reprender ni corregir nada en el resto de la operación.

—¡Vamos!—dijo cuando el pilluelo terminó su primera prueba,—el chico tiene idea y disposición. Haremos de él alguna cosa.

Ahora, monta en pelo.

Era la prueba decisiva y la más difícil, porque Abdalah tenía sangre y era algo rebelde.

Sin embargo, Desiré no vaciló y saltó atrevidamente sobre el lomo del caballo.

Hubo una corta lucha entre la montura y el ginete, pero al fin, Desiré venció la resistencia del animal y le hizo dar dos vueltas al gran patio.

—¡Está bien!—dijo José satisfecho

cuando el candidato á las funciones de groom volvió á las cuadras,—puedes desempeñar tu puesto perfectamente.

—Entonces trató hecho!—añadó Alejandro.—Me convienes y te tomo.

—Y agrada al señor conde!—preguntó Desiré tímidamente.

Alejandro frunció las cejas.

—No te inquietes por eso!—replicó.—Desde el momento en que yo te tomo nada tienes que ver con nadie. He aquí las condiciones:

Treinta francos mensuales, alojado, comido, vestido, lavado y planchado, librea y algunos provechos... que te dejaremos si lo mereces.

—Haré todo lo que de mí dependa para merecer vuestra confianza y vuestras bondades, señor ayuda de cámara.

—Y harás bien, porque sin eso no durarías mucho en casa.

Y Alejandro se pavoneó como hombre que tiene el sentimiento de su poder é importancia.

—¿Estás libre?

—Si, señor.

—¿Dónde vives?

—En la Varenne, donde tengo mis efectos.

—Desde mañana empezarás tu servicio.

—¿A qué hora?

—A las ocho.

—Aquí estaré.

—Entendido. Toma para qué refresques.

Y el ayuda de cámara deslizo una pieza de cinco francos en la mano de Desiré, y luego dando media vuelta, entró en el hotel.

—Señor José,—dijo Desiré poniéndose el chaleco y la americana,—puedo permitirme ofreceros una copia?

—Vamos allá, hijo mío; esas cosas nunca se desperdician,—replicó el cochero cuyo rostro se iluminó como por encanto.

Una hora después Desiré estaba de vuelta en casa de su hermano.

XXXVII

Estudio topográfico

Aldía siguiente, á las ocho en punto, Desiré llamaba á la gran puerta del hotel de Noville.

Un coche tomado por él en la estación de Vincennes, donde en la víspera por la tarde había puesto en depósito una maleta llena de efectos comprados en el Temple, le había conducido hasta allí.

—¡Ah! sois vos,—dijo el portero,—más bien el suizo que le reconoció al momento.—¡Hora militar! Eso le gusta mucho al señor conde. Me habían anunciado vuestra venida y voy á avisar á M. Alejandro.

Un campanillazo previo al ayuda de cámara que no tardó en aparecer.

—Ya estoy aquí, señor Alejandro,—dijo Desiré. Traigo mi equipaje, ¿dónde lo colocó?

—¡Podeis llevarlo solo!

—Si, señor.

—Entonces seguidme.

Desiré, que era muy vigoroso, á pesar

de su aspecto algo raquítico, cargó con la maleta y siguió tras M. Alejandro.

Los dos llegaron al segundo piso, pasando por una escalera de servicio que daba á un largo pasillo al cual daban varias puertas.

El ayuda de cámara abrió una de estas y entró en una pieza bastante clara y ventilada, amueblada con una buena cama, un armario de puertas pintadas, un lavabo con todas sus piezas, cuatro sillas y una mesa de nogal.

Había también chimenea, y sobre ella un reloj de mármol flanqueados por dos candelabros adornados con sus respectivas bujías.

—¡Cáspita! ¡cuanto lujo!—se dijo Desiré.

Si así es la habitación del criado, ¿cómo será la del amo?

—Los criados duermen en el tercer piso,—le dijo Alejandro, ayudándole á dejar la maleta,—pero yo prefiero que ocupéis este cuarto. Así estareis más cerca de la escalera que conduce á las habitaciones principales, y hay una campanilla que comunica con el gabinete del señor conde.

—Bien, señor Alejandro.

—El señor conde está enterado de vuestra entrada en la casa; desea veros, y luego os presetaré á él.

—De aquí allá tomareis conmigo conocimiento de las disposiciones interiores del hotel, á fin de que acudais pronto cuando se os llame. Venid.

Alejandro salió de la pieza y Desiré cerró la puerta tras ellos.

—Aprovecharemos la ocasión para se-

Los hijos del Rey Norodom

El Laos correo del Extremo Oriente que acaba de llegar a Marsella, podría ser comparado con una torre de Babel flotante. Conducía, en efecto, atraídos por la Exposición, hombres de todas las razas: señores japoneses, Príncipes de la Anochia, chinos, habitantes de la Malasia, indios, ingleses, belgas, americanos, alemanes, rusos, holandeses, españoles, árabes, egipcios, suizos, franceses de vuelta del Transvaal, embarcados en Port-Said; en una palabra, representantes de todas las naciones que viven, trañan y batallan sobre las tierras de Asia y de África.

Los pasajeros que más interesarán en París, y que van a ser sus huéspedes durante tres meses, son los dos hijos del Rey de Cambodia, SS. AA. el Príncipe heredero Juktantar y el Príncipe Phreanwong.

S. M. Norodom, uno de los Reyes protegidos de la Francia, deseaba visitar la Exposición. Su estado de salud no se lo ha permitido. Pero para que se lo cuenten fielmente, envía a sus hijos en condiciones muy especiales y curiosas. Es toda una comedia administrativa para obtener permiso del pueblo con que hacer ese viaje: el primogénito de Norodom, tiene cuarenta años. Cuenta que

cuando llegaron a su patria los soldados franceses que iban a ayudar a su padre a sofocar la rebelión de Oudoy, los tomaron por ogros, por diablos, por malos diablos, por cuanto les devolvían la paz. Hoy, en el reino de Cambodia, casi todo el mundo habla el francés.

El programa que les ha trazado su padre es, que visiten más fábricas y museos que teatros. Pero los Príncipes dicen que *qu'ils usine ne leurs disait absolument rien, alors qu'un théâtre les paraissait énormément charmant.*

Y luego se dirá que los africanos son bárbaros sin sentimientos artísticos.

ESTADÍSTICA CURIOSA

Un colega publica los datos siguientes que reproducimos, porque no dejan de ser curiosos.

España tiene 49 provincias, y aproximadamente 20.000 pueblos, de los cuales 152 son ciudades, 4.720 villas, 15.128 lugares y aldeas.

Hay aproximadamente en ellas 21.500 parroquias y 2.000 ermitas en deshabido, 10 universidades, 62 catedrales, 33 seminarios conciliares, 100 colegiales, 1.980.700 casas, 15 audiencias territoriales, 12 capitánías generales, 99 partidos administrativos, 488 judiciales, 28 provinciales terrestres, 21 marítimas, 356

puertos de mar de los cuales 104 están habilitados para el comercio; 194 aduanas, de las cuales 32 están en la raya de Francia, 41 en la de Portugal y 131 en las costas.

Hay en ella, además, unos 4.800 magistrados y abogados, 9.684 escribanos, 4.330 médicos; 9.770 cirujanos, 3.872 boticarios, 100.000 empleados, 119.290 fabricantes, 502.380 arrendatarios, 773.820 jornaleros, 113.628 pastores, 173.100 criados de servicio, 9 arzobispos, 46 obispos, 543 dignidades, 1.239 canónigos, 692 racioneros, 172 racioneros médicos, 20 veinteros, 16.981 curas parrocos, 23.698 beneficiados, 5.771 tenientes de cura, 10.876 sacristanes, 5.532 acólitos, 13.244 capellanes matrimoniales, 5.774 ordenados de menores, 37.363 religiosos profesos, 2.290 novicios y 7.862 lejes, que componen 47.525 exclaustrados, 151 sacerdote congregantes, 20.552 religiosos, 1.005 novicias, 1.130 beatas y 500 pertenecientes políticos, 109 de los cuales pertenecen a la capital del Reino de España.

BOLETIN RELIGIOSO

Día 9 de Agosto.—San Román, mártir.

Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de San Justo.—Se manifiesta a

las seis y media y se oculta a las seis y media.

Misa cantada.—En la Catedral, Real Capilla y San Justo, a las ocho y media; En San Justo, a las nueve y media; función de basilica, predicando don José Espinosa.

En la iglesia del Angel Custodio, a las siete, función al Santísimo Cristo de San Agustín, predicando don Manuel Arcoya; En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebran misas desde las siete hasta las diez diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En las Angustias, la Magdalena, San Justo y el Salvador, Quinario.—En el Angel Custodio, por la tarde, se hace el quinario de la Pasión.

Novena.—A la Santísima Virgen de los Angeles, en su iglesia, predicando un padre capuchino.—En Santa Catalina de Sena, la de Santo Domingo.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Ildefonso, a las ocho; en las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santo Domingo.

FUNCION INAUGURAL, ENTERA

para el jueves 9 de Julio de 1900. Orden del espectáculo. La zarzuela EL CABO PRIMERO, que hará su debut la triple Sra. Canela. Estreno del juguete cómico-lírico LA SEÑORA CAPITANA, en que harán su presentación Loreto-Chicote y el Estreno de la revista de teatros salón, en un acto y tres cuadros, VENUS SALON, desempeñada por Loreto-Chicote y demás artistas de la compañía. A las nueve en punto Plateas, 10 pesetas.—Butacas, 2'00.—Gradas, 0'50.

Expedientes de quintas

Impresos con arreglo a la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo, en buen papel satinado, se venden en LA PUBLICIDAD, Párraga 5 al precio de 15 céntimos.

PRESTAMISTAS

En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden libros del nuevo modo para anotar los objetos pignorados.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL. Precios del día anterior. Alhondiga de granos. Precios y balances del trigo. Sobrante de antaño: 1189 q. m. Entrada de ayer: 496. Total existencia ayer: 1385. Vendidos: 189. Quedan: 1196. Precios del trigo de ayer. De 20'00 a 23'00 ptas. q. métrico. Precios de otros granos. Cebada de 25'00 q. a 27'00 q. m. Habas de 26'00 a 28'00 q. m. Maíz de 26'00 a 27'00 q. m. Matadero público. Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización: 7 n villas a 2'00 pesetas el kilogramo; 2 vacas a 1'70; 1 ternera a 2'41; 140 cerdos, os a 1'63; 1 torca a 1'90; 0 ovejas a 0'00; 7 carneros capados, a 1'60.



MILAGROSOS CONFITES COSTANZI. O INYECCION ANTIVENEROS Y KOOB ANTISIFILITICO. Miles y miles de celebridades médicas, de-pués de una larg. experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente en 2 ó 3 días la sífilis, es necesario y suficiente en 5 ó 6 días la crónica, y la militar, úlcera, flujo blanco de las mujeres, areñitas, catarro de la vejiga, escorrazos uretrales, calculos, retención de orina, y en 2 ó 30 días los extrínsecos pretrales (es A. Salvati Costanzi) que han de ser de 20 Dintacón, 435, Barcelona a los, evitando las peligrosas sondas, no hay medicamentos mas milagrosos que los Confites ó inyección Costanzi. También certifica que para curar cualquier enfermedad sífilítica, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Iodo Costanzi, pues no solo cura radicalmente a la sífilis, sino que estriba los malos efectos que p. oñen en estas sustancias, que como es sabido causan entermeoa, es no muy fáciles de curar. Enven. or Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el tratamiento con él, aumento a los inyecciones el pago una vez curados. Precio de la inyección, 4 ptas. Confites anti-ven. 60 pesetas. De venta en todas las buenas farmacias. En Granada en la Farmacia de D. Justo Ortiz Mujanz, San Jerónimo, 3, y en la del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Ménez Nuñez, 3.

Tiro de pistola y carabina, instalado en el Banco del Salón, 7 y 9.—Ejercicios de tiro al blanco a precios sumamente módicos. Se vende una máquina para ralizar papel para carnaval nas, en precio módico.—Molinos, núm. 25.

LA ESPAÑOLA CASA DE HUESPEDES Sta. Teresa 5.

ALMONEDA. Verdadera ocasión. En la primera casa de la Gran Vía, entrando por la calle de Reyes Católicos, se hace almoneda de magníficos muebles procedentes de las mejores fábricas de París recibidos en esta capital, donde pensaba establecerse una familia francesa que ha desistido de ello y se venden los muebles casi de balde con arreglo a su bondad.

LA MADRILEÑA. Fábrica de baules y efectos de viaje. MANUEL GONZALEZ.

ALHONDIGA NUM. 10, GRANADA. En esta casa recién terminada para el público en general todos los artículos concernientes a este ramo, como son, baules de todas clases y tamaños, a mano y para viajeros, así como también preciosas baules de mano, etc. Además se encarga en esta casa la construcción y arreglo de colchones y colchonetas. Competencia en buenas cualidades y rec. o baratísimos. Granos, surtidos en efectos para bañistas. Se hacen composuras de todas clases.

SOCIEDAD GENERAL DE SEGUROS A PRIMA FIJA. CAPITAL SOCIAL, 15.000.000 DE PESETAS. Domiciliada en Madrid: Alcalá, 68. SEGUROS sobre la vida.—Contra incendios.—Marítimos y fluviales.—Accidentes personales y colectivos.—Rotura de cristales.—Accidentes por y a los coches.—Ganado de labor.—Cosechas heladas y padriscos.

Esta sociedad, genuinamente española, es la primera que comprende todos los ramos del seguro.

MORRHUOL. Principio activo del aceite de hígado de tiburón. Farmacia del doctor. Plaza del Pinar, 6, BARCELONA. Frente a los MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de París de 1889, en la Exposición de Ciencias de París de 1889 y Gran premio en la Exposición de Ginebra de 1894.

DE LA COMPANIA COLONIAL. CHOCOLATE Y TAPIOCAS. MADRID. JOSÉ AMOROS. CONSTRUCTOR DE MÁQUINAS Zaragoza. Especialidad en turbinas.—Motores hidráulicos. Únicos en su clase.—Fiducia catalana.

INTERESANTE A LOS LABRADORES

Acaba de esta manera en esta capital casa de D. Francisco Pericás G. Sturt, Puerta Real, un depósito de granos, marca AHNAU, la única garantida en España y que ofrece al labrador todas las ventajas de poder triplicar sus cosechas, por contener todas las producciones que necesitan las diferentes clases de cultivos, por lo que tenemos el gusto de recomendar en la seguridad de un éxito satisfactorio.

SE FABRICAN LAS SIGUIENTES CLASES. Número 1 para cereales y cañamos. 2 patatas, zanahorias, hortalizas y toda clase de árboles. 3 vides.

EN 750 PTAS. LA INTEGRIDAD

Se vende una imprenta completa, compuesta de una prensa con todos sus accesorios, tipos de letra suficientes y cuantos efectos son precisos para hacer un periódico casi del tamaño de LA PUBLICIDAD.—Para tratar, en la Administración de este diario, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2, triplicado, Granada.

NOVENAS

Hay a la venta en la imprenta de este periódico, PÁRRAGA, 5, infinidad de oraciones religiosas, setenas, triduos y las siguientes novenas: A Nuestra Señora de la Cabeza.—A las Benditas Animas del Purgatorio.—A Nuestra Señora de la Buena Suerte.—A Nuestra Señora del Carmen.—A Santa Rita de Casia.—A San Antonio de Padua.—A San Francisco de Asis.—A Nuestra Señora del Corazón de Jesús.

Nervios Curación segura de Nerviosas enfermedades

tomando el acreditado elixir polidromurado Bertrán (12 años de gran éxito) Producto único en España para curar la epilepsia (mal de San Pedro), histerismo, baile de San Vito, neu. alg. as rebel. migraña, palpitaciones del corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, etc. y demás accidentes nerviosos. Venta en Barcelona, Farmacia Bertrán plaza de Jaquiers, núm. 2.—Granada: D. Ortiz Muñoz, San Jerónimo, 4.

Para CONSUMOS

Libros de recibos talonarios para la recaudación diaria, dos reales más baratos que en la imprenta que más baratos se vendan. Libros para anotar las especies, para los días pares e impares, según está prevenido, del precio y el día que se enarguan. Estado mensual que se debe presentar en la Administración de Hacienda 75 céntimos docena. Duplicado s para concierdos, seis pesetas el ciento. Y toda clase de impresos, así como papel de burba, comercial para cartas, sobres, etc., deben pedirse a F. Gómez de la Cruz, imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada.

LA GRANADINA

Fábrica de baules y efectos de viaje. Elvira 30, entre los Hospitalicos y el Pilar del Toro. Esta es la casa más antigua y acreditada de esta capital, donde el público encontrará cuanto pueda desear en este ramo a precios sin competencia. Se hacen composuras de todas clases. Hay en este establecimiento gran surtido en efectos para bañistas.

LA ACTIVIDAD

Centro Consultivo de Hacienda. CERRA DE LA VIRGEN NUM. 10, GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinales, presupuestos, cuentas de Positos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasiva, y créditos contra el Estado.

Fabrica de cemento lento

Yeso, pulverización de corizas para curtiendas. BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES. Recomendamos a los Sres. Arquitectos, Propietarios y Maestros de Obras que necesitan colocar soleras, vasa los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación. La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que se mite gratis a quien lo pide. MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.

LA CASA MATIAS LOPEZ. MAJRID-ESCORIAL, fabrica siempre las mejores excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero. Premiadose en tantas exposiciones ha concurrido. Le venta en todas las confiterías y ultramarinos de esta. Depósito central. MONIBERA, 25.

Elixir polidromurado Bertrán. Nada más infame... Dr. MORALES, CAERITAS, 99 MADRID.—En Granada, farmacia de J. Ortiz Muñoz, San Jerónimo, 18.